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Anwesende Abgeordnete 
 

Ursula Kähler (SPD)   Vorsitzende 

Holger Astrup (SPD) 

Wolfgang Fuß (SPD) 

Renate Gröpel (SPD) 

Günter Neugebauer (SPD) 

Hans-Jörn Arp (CDU) 

Klaus Klinckhamer (CDU) 

Berndt Steincke (CDU) 

Rainer Wiegard (CDU) 

Dr. Heiner Garg (FDP) 

Monika Heinold (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

 

 

 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 
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Die Vorsitzende, Abg. Kähler, eröffnet die Sitzung um 14:50 Uhr und stellt die Beschlussfä-

higkeit des Ausschusses fest. Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fassung gebilligt. 

Einziger Punkt der Tagesordnung: 

Einwilligung zum Abschluss eines Mietvertrages für das Katasteramt in 
Kiel 

Vorlage des Innenministeriums 
Umdruck 15/4530 

Die Vertreter der Opposition erklären, sie würden dem Abschluss des Mietvertrages, Um-

druck 15/4530, in dieser Sitzung nicht zustimmen, weil die Vorlage ein Gesamtkonzept der 

schleswig-holsteinischen Katasterverwaltung offen lasse und eine Reihe von Fragen aufwerfe 

(zum Beispiel Laufzeit des Mietvertrages, Überblick über die Kosten der Unterbringung der 

einzelnen Katasterämter). 

AL Dr. Lutz weist darauf hin, dass die Zahl der Katasterämter von ehemals 17 auf jetzt 8 ver-

ringert worden sei und sich die Wirtschaftlichkeit des Gesamtkonzepts durch den vorgesehe-

nen Personalabbau, der bis 2008 vollzogen sein solle, ergebe. Mit Blick auf die Laufzeit des 

Mietvertrages äußert er, er halte es für ausgeschlossen, dass die Katasterverwaltung in der 

Landeshauptstadt eines Tages nicht mehr präsent sei.  

Die Abgeordneten Gröpel und Neugebauer legen Wert darauf, dass die Kosten der zukünfti-

gen Unterbringung der Katasterverwaltung die Kosten der bisherigen Unterbringung unter-

schritten, und erbitten zusätzliche Informationen dazu. 

Auf Wunsch insbesondere der Vertreter der Opposition wird die Beschlussfassung über die 

Vorlage auf die nächste Woche vertagt. 

Die Vorsitzende, Abg. Kähler, schließt die Sitzung um 15:15 Uhr. 

 

 

 gez. U. Kähler    gez. Ole Schmidt 

 Vorsitzende    Geschäfts- und Protokollführer  


